

弥渡以“六心”服务助推留守老年人养老

□ 通讯员 崔元华

弥渡县按照“党建+关爱+服务”模式，全面抓实“苍洱阳光幸福工程”，因地制宜开展探访关爱帮扶活动，为老年人提供包人、定期或不定期、接力式亲情关爱服务，真正实现了了解心声、排忧解难，解决急难愁盼问题，让留守老年人获得感、幸福感、安全感不断增强，全县孝老爱幼、敬老爱幼的氛围更加浓厚。

生活照料让老年人“称心”。为保障关爱留守老年人服务取得实效，弥渡县依托老年人日间照料中心、居家养老服务中心等服务设施开展探访关爱服务。县、乡镇、村(社区)三级组织相关人员认真细致开展入户排查，了解掌握居家老年人的实际需求，及时发现、有效防范，稳妥化解老年人居家养老安全风险，兜牢安全底线，在为老年人提供全面服务的同时，注重针对不同层次老年人的不同服务需求，提供多样化、个性化服务。弥渡彩瑞养老服务有限责任公司上门为有需求的老年人提供低偿的助洁、助浴、助医、助餐、助行、助急等探访关爱服务，使许多留守老年人足不出户就可以得到帮助。村(社区)以提高老年人的生活质量为重点，建立健全基层服务队伍，通过村(社区)干部、村支部书记、党员、志愿者等多种渠道按照就近就近原则做好为老年人服务工作，动员城乡低保完全失能且有意愿入住养老机构的老年人入住机构养老，减轻子女负担，提高了老年人生活质量。

心理慰藉让老年人“舒心”。组织具有心理学知识老师、在校大学生、志愿者等爱心人士，为老年人提供心理疏导、情绪纾解、精神慰藉、代际沟通、家庭关系调适、社会融入等服务，常态化定期或不定期为精神寂寞、有心理疾患的留守老年人提供心理关怀志愿服务，随时了解留守老年人的精神状态，有针对性地进行心理咨询和心理疏导，使留守老年人摆脱孤独寂寞，保持健康的精神状态。

法律援助让老年人“安心”。乡镇司法所和有法律知识的志愿者提供免费法律咨询、举办法律知识讲座、进行法律法规宣传，为有法律纠纷的留守老

人提供司法援助。社会治安管理部门和物业部门对留守老年人的居住环境进行重点监护，确保留守老年人居住环境安全。

临时救助解老年人“烦心”。以规范和完善临时救助制度为抓手，切实帮助农村留守老年人突发性、紧迫性、临时性基本生活困难和患有重大疾病的老年人解决实际困难，按照相关政策规定纳入临时救助范围，为符合救助条件的农村留守老年人及时提供精准服务。

文化养老让老年人“开心”。弥渡彩瑞养老服务有限公司以老年人为主体，根据老年人的兴趣爱好，组建了合唱队、旗袍队、舞蹈队等文艺团队，平时老年人聚在一起排练、自娱自乐，组织节庆文艺演出、游园活动，共同营造温馨和谐的家庭氛围，丰富了老年人的晚年生活。

文化养老让老年人“开心”。弥渡彩瑞养老服务有限公司以老年人为主体，根据老年人的兴趣爱好，组建了合唱队、旗袍队、舞蹈队等文艺团队，平时老年人聚在一起排练、自娱自乐，组织节庆文艺演出、游园活动，共同营造温馨和谐的家庭氛围，丰富了老年人的晚年生活。

文化养老让老年人“开心”。弥渡彩瑞养老服务有限公司以老年人为主体，根据老年人的兴趣爱好，组建了合唱队、旗袍队、舞蹈队等文艺团队，平时老年人聚在一起排练、自娱自乐，组织节庆文艺演出、游园活动，共同营造温馨和谐的家庭氛围，丰富了老年人的晚年生活。

祥云上半年公共资源交易额逾9.14亿元

本报讯(通讯员 姚奕宏) 祥云县公共资源交易中心2024年上半年交易额9.14亿元

上半年，祥云县公共资源交易中心累计受理进场报件40件(其中，工程建设类29件、采购类5件、国有土地

出让类3件、国有产权3件);累计完成交易项目44个，累计成交金额91444.09万元，节约资金611.34万元，溢价金额28.99万元。上半年累计完成远程异地评标主场33场、客场171场。

南涧母麦地7万千瓦光伏电站并网发电

本报讯(通讯员 刘银珍 杨波沈嘉彦 李银花) 6月30日，母麦地光伏电站220千伏送出线路合闸送电，标志着南涧县乐秋乡母麦地7万千瓦光伏电站全容量并网发电。

据了解，母麦地光伏电站是南涧县设立以来建成的第一座集中式光伏电站，由华能澜沧江(南涧)新能源有

限公司投资3.99亿元，于2023年3月15日开工建设。光伏电站建设项目涉及乐秋乡等4个乡镇5个村委17个自然村，建设内容包括30个光伏场区、1座升压站、集输线路等。母麦地光伏电站年发电量1.19亿千瓦时，年产值约3800万元，每年可上缴税收500万元。

巍山5人获“云南省千名调解能手”称号

本报讯(通讯员 王腾 左丽波) “云南省千名调解能手”名单于日前公布，巍山县有5名人民调解员获此荣誉称号。

据了解，“云南省千名调解能手”工程是云南省全面深入推进新时代“枫桥经验”的生动实践，是云南省矛盾纠纷多元化解“十百千万”工程的一项评选活动，旨在全省范围内选树1000名“调解能手”作为先进典型。

近年来，在巍山县各级人民调解委员会及全体调解员的共同努力下，人民调解工作成效显著。2024年1至5月，该县各级人民调解组织共排查受理调解各类矛盾纠纷676件，调解成功670件，成功率99%，使大量矛盾纠纷成功化解在基层，化解在萌芽状态。

近日，巍山县司法局向这5名人民调解员颁发了荣誉证书，希望他们进一步发挥先进典型的模范带头作用和示范引领作用，不断开创巍山县人民调解工作新局面。

近日，巍山县司法局向这5名人民调解员颁发了荣誉证书，希望他们进一步发挥先进典型的模范带头作用和示范引领作用，不断开创巍山县人民调解工作新局面。

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

宾川县彩凤村——

以“红”带“绿” 打造绿美乡村

□ 通讯员 张鹏 吴松江 龙筱瑜 贺春宇 杨述峰

走进宾川县金牛镇彩凤村，一个绿美乡村映入眼帘——进村道路整洁宽敞，郁郁葱葱的绿化掩映着两旁的民居，显得格外别致清幽;在红色文化广场的大榕树下，村民悠闲自在在地拉家常……这些都得益于彩凤村依托红色文化，建设绿美乡村，让村庄悄然实现美丽蜕变，成为群众的幸福家园。

彩凤村是开国中将赵镗将军的故乡，也是1936年红军长征过宾川的途经之地。近年来，彩凤村赓续红色血脉，着力擦亮“红”的底色。2021年，该村启动赵镗将军故居的修缮工作，于2022年5月完成故居房屋修缮并建成赵镗将军纪念馆。建成的赵镗将军纪念馆青瓦白墙，整体古朴而庄重，馆内呈现了赵镗将军从少年求学到投身革命的光荣事迹，至今已接待游客2.6万余人(次)。

同时，彩凤村抢抓发展机遇，全面推进“红色文化+绿美乡村”深度融合，全力打造美丽宜居乡村，以“红”带“绿”探索文旅融合发展新路径。精心编制彩凤村村庄建设规划，投资1600万元启动实施赵镗将军故居核心区道路修缮、公厕建设、村间路灯建设、停车场建设、环卫设施建设、污水管网建设和风貌整治改造、绿化美化等项目建设，改善村内人居环境，提升群众生活质量的同时，为进一步发展乡村旅游打好了基础。

如今的彩凤村，山、水、林、路无处不显现绿色生态之美，环境优美、宜居宜游、乡风浓郁的绿美乡村初具雏形。彩凤村党总支书记王润介绍：“下一步，我们将立足红色资源优势、文化优势、区位优势，盘活村集体资产，把红色文化和绿美乡村建设深度融合、深度推进，推动全村农文旅融合发展，将彩凤村打造成为红色元素突出、乡愁乡情浓郁的美丽村庄。”

漾濞全力推进货车司机建会入会工作

本报讯(通讯员 常仕梅 赵杨扬) 近日，漾濞县苍山西镇货车司机工会委员会成立，该镇29名货车司机代表参加集中入会仪式。

今年以来，漾濞县总工会以党建带工建、系统推进、分类施策、发挥基层能动性为原则，以新就业形态劳动者为重点，推行“重点建、行业建、兜底建”与网上建相结合的新就业形态劳动者建会

入会工作模式，不断扩大工会组织覆盖面，推进组建工会和吸收会员工作持续稳步发展。

截至目前，漾濞县有2个乡镇181名货车司机加入工会。下一步，该县总工会将推进货车司机建会入会和服务保障工作，为货车司机提供“春送岗位”“冬送温暖”等服务保障，让货车司机切实感受到工会组织“娘家人”的温暖。



巍山县马鞍山乡中药材种植基地工人在补种当归苗。(摄于6月28日)

马鞍山乡依托资源优势，引进中药材种植企业，建成中药材种植基地1个、中药材初加工厂1个，引导群众种植当归、党参、黄精、毛慈姑、珠子参等中药材，实现规模种植中药材1000多亩，拓宽群众增收渠道。 [通讯员 方树容 摄]



云龙县关坪乡关坪村组织党员、群众在村集体经济示范田的烟株间种红薯。(摄于7月1日)

近年来，关坪村探索发展壮大村级集体经济新路径，以烤烟种植为突破口，通过“村集体经济组织+合作社+基地”的模式，大力发展“烤烟+N”产业，以村级集体经济提质增效激活乡村振兴内在动力。 [通讯员 段学兵 杨建成 摄影报道]

公益广告



一粒米，一滴汗
粒粒粮食汗珠换

爱惜粮食 从我做起

节约粮食，是我们每个公民应尽的义务，而不是说生活好了，浪费得起就可以浪费。